

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI DAILY

鹤壁日报社出版

国内统一刊号 CN41-0009
http://www.hrb.com.cn

2013年12月17日

农历癸巳年十一月十五 星期二
总第7335期 今日四版



双沟珍宝坊
懂得通融 方能从容



生态之城如何提升

——建设“生态之城、活力之城、幸福之城”系列报道之一



鹤壁新世纪广场秋景

本报航拍图片(咨询电话:0392-3313875)

编者按:

近期,市委书记魏小东在不同场合多次强调,全市上下要认真学习贯彻党的十八大三中全会精神,努力建设生态之城、活力之城、幸福之城。在全市领导干部会议和谋划工作务虚会上,魏小东对建设生态之城、活力之城、幸福之城又做了更加具体的阐述:生态之城,就是要发展绿色经济、低碳经济、循环经济,保住绿水青山;活力之城,就是激发经济发展的活力,激发社会治理的活力;激发体制创新的活力;幸福之城,就是切实做好住房保障、就业、就医、就学、养老等工作,让老百姓过上更加美好的生活。

“三城”建设,事关鹤壁的长远发展,事关全市人民福祉,符合党的十八大三中全会精神,符合省委对我市的要求,符合我市在中原经济区建设中先行先试走前面的战略定位,既是工作部署、工作要求,也是工作目标。

生态之城如何提升?活力之城如何建设?幸福之城如何打造?本报从今天起推出系列报道,报道有关县区和部门在推进“三城”建设中的思路、思考、建议、举措,敬请关注。

本报记者 汪丽娜

路树不同,街街有特色。徜徉在鹤壁街头,赏心悦目的绿树花海,41%的绿地覆盖,无不向世人展示着这个城市的绿色之美。还有那诱人的北方漓江——淇河,清澈秀美,像一条玉带穿城而过,更使来鹤旅游、投资的宾客纷纷竖起大拇指:这儿绿树成荫、水清草绿,生态建设水平在中国北方城市中实属少见。

如今,市委、市政府提出建设生态之城、活力之城、幸福之城,排在第一位的就是生态之城。如何进一步树立生态优先的理念,采取更加有针对性的举措,提升生态之城的建设,记者就此进行了采访。

让青山更绿——

绿乃生态之魂。林业部门要做好青山做骨、绿色发展这篇大文章

市林业局局长郭保国:“绿色,是生态的灵魂。建设生态之城,我们要做好青山做骨、绿色发展这篇大文章,以淇河绿化为龙头,以创建国家森林城市为载体,全面推进林业生态体系建设,为打造生态鹤壁增彩添绿。”

郭保国说:“全市上下要以三廊(西部太行山区,南水北调工程两侧,高铁、高速公路两侧三个绿色通道),三带(淇河生态文化旅游带、浚鹤快速通道绿化生态带、淇县西部美丽乡村生态带)、三区(盘

光泽,和蓝天、碧水相映成一幅别有韵致的风景画。

市副秘书长、淇河生态保护区建设办公室主任张波:“生态之城的建设,要青山做骨,绿水为魄。保护好淇河是造福子孙后代的千秋伟业,我们要构筑完善淇河生态体系,保护淇河生态环境,对破坏淇河生态的行为,我们加大处罚力度绝不姑息。今后我们要重点抓好淇河湿地公园和淇水湾生态区等工程,提高淇河上游石盘头水库库区周边及淇河沿线滩涂空地的植被覆盖度,增加植被固土涵水能力。同时,增强湿地涵养水源、净化水质功能,保护湿地原生态和鸟类栖息地,逐步形成良好的湿地景观。提高天然太极图、白龙庙等景区绿化水平,进一步营造多色彩、近自然、原味型生态旅游景观。完成宝山园区、七里沟森林公园、淇水湾生态区三个生态示范区)为骨架,重点抓好淇河绿化、生态廊道绿化、西部太行山区绿化、产业园区绿化、城区绿化、森林公园建设、农田林网建设、城镇社区绿化、绿色富民产业等9大绿化工程,今冬明春绿化规模达到20万亩。”

郭保国表示,下一步,我市要积极谋划多个重点生态建设项目,实施太行山绿化项目,工程总面积18.3万亩,为我市建设生态之城奠定坚实生态基础。在南水北调工程两侧,宝山循环经济产业集聚区及城区周边,建设总规模9.1万亩的沿河防护林带、围厂防护林带、环城防护林带和农田防护林带。在西部山区和丘陵区,实施退耕还林工程,配套荒山荒地造林7.2万亩。

让蓝天更蓝——

打造天蓝水清地绿的生态环境,为生态之城建设提供环境保障,环保部门责无旁贷

推开窗户,呼吸一口新鲜空气,然后来到街心公园,舞动太极剑,这是市民老赵退休后每天都要做的事情。

在老赵看来,家乡的天空总是这样蓝。目前全市森林覆盖率31.7%,城市空气质量优良率92.5%,城市饮用水源地水质达标率100%。

市环保局王永青:“作为推进生态文明的实践者,我们要为鹤壁建设生态之城提供服务和支持,打造天蓝水清地绿的生态环境,为经济发展腾出环境容量,提

供环境保障。”王永青向记者表示,“我们将以工业、城市大气污染综合治理和机动车环保管理为重点,实施‘蓝天工程’;以开展城市河流清洁行动和饮用水源保护为重点,实施‘碧水工程’;以土壤环境保护和农村环境综合整治为重点,实施‘乡村清洁工程’。通过实施‘三大工程’,不断改善空气、水和农村环境质量,让人民群众拥有更好的生产生活环境。”

让家园更美——

要围绕打造新型城市骨架升级版,提升城市品位,让群众生活在一个四季有花、空气清新的靓丽城区

12月15日,记者在淇滨区采访时看到,福源小学游园里桌凳、灯具等设施已基本完备,数名工人正在种植银杏、乌柏等树木。

淇滨区委书记陈海燕:“在提升生态之城的过程中,各县区都在着力打造美好城区,作为市委、市政府所在地,淇滨区主城区的升级建设更为迫切。一个环境优美的城区,是生态文明的象征。”陈海燕提出,要围绕打造新型城市骨架升级版,建设生态、宜居、靓丽城区,让群众生活在一个四季有花、空气清新的靓丽城区,必须加强管理,完善基础设施,提升新城区的城市品位。

“下一步我们要大力实施城区道路、灯光亮化、农贸市场建设等市政工程,打通所有城市断头路,建成路灯安装改造、环卫设施、步行道等配套设施,规划建设农贸市场,进一步完善城市功能。”陈海燕表示,“我们还要完成14条新建城市道路26万平方米的绿化工作,谋划提升几条城市主干道和几处街心游园,启动住宅小区楼房外墙涂料脱落整改工程,美化靓化城市。同时,进一步创新城市管理机制,推行完善城市网格化管理模式,实现城市管理的精细化、规范化。”

“今后我们要构建完善的再生资源回收利用系统,完善减排基础设施,推进建筑节能和绿色交通,到2017年主要城区和产业集聚区污水处率要达到100%。城市生活污水再生利用率达到70%以上,淇河生态区污水处率要达到100%。”郝志军表示。

巍巍太行披绿装,悠悠淇河淌碧水。我们相信,有市委市政府的高度重视,有全市上下的齐心协力,鹤壁,山会更绿,水会更清!

让循环经济模式更完善——

我们要在发展循环经济方面走在全国前列,建设循环型工业、循环型农业、循环型城市,形成具有鹤壁特色的生态型经济社会体系

日前,记者在山城区石林工业集聚区的鹤壁万里建材有限公司看到,废玻璃经过研磨、发泡和退火等工序后,成为一种供不应求的绿色环保建筑保温材料。

年产6万立方米泡沫玻璃的万里建材公司,和我市煤层气发电、电厂脱硫、煤矸石无机纤维等项目一样,将废弃材料“吃干榨净”,形成循环产业链。目前,我市构建的循环型工业、循环型农业、循环型城市为特征的“三位一体”循环经济体系基本成型。

市副秘书长、市循环经济办公室主任郝志军:“循环发展是我市建设生态文明的基本方式,我们要在发展循环经济方面走在全国前列,建设循环型工业、循环型农业、循环型城市,形成具有鹤壁特色的生态型经济社会体系,推动鹤壁生态文明建设。”

对于如何提升生态建设,郝志军的体会是,以建设国家循环经济示范市为契机,调整优化经济结构,加快转变经济发展方式,推动经济增长方式从高消耗、高排放、粗放型向低消耗、少排放、可持续发展型转变。

“今后我们要构建完善的再生资源回收利用系统,完善减排基础设施,推进建筑节能和绿色交通,到2017年主要城区和产业集聚区污水处率要达到100%。城市生活污水再生利用率达到70%以上,淇河生态区污水处率要达到100%。”郝志军表示。

巍巍太行披绿装,悠悠淇河淌碧水。我们相信,有市委市政府的高度重视,有全市上下的齐心协力,鹤壁,山会更绿,水会更清!

魏小东会见辽宁华塑集团总经理王鹏翔一行

本报讯 (记者 王利英) 12月16日,市委书记魏小东在鹤壁迎宾馆会见了前来我市考察的辽宁华塑集团总经理王鹏翔、辽宁华塑集团投资公司总裁马永霞、佳木斯大鹏包装印刷有限公司副总经理王晓冬。双方就开展务实合作进行了广泛交流,表示将进行深入对接,争取合作成功,实现共赢发展。

市委常委、常务副市长桂玉强,市委常委、副市长刘新勇,市商务局负责同志参加会见。

浚县:抓好重点、打造亮点、强化保障 切实担负起在全市发展中的重任

本报讯 (记者 张心致) “全面贯彻落实十八届三中全会精神,对浚县来说就是一方面切实抓好当前各项重点工作,确保圆满完成各项目标任务,一方面认真研究谋划明年的工作重点。”12月13日,浚县委书记李彦军向记者表示。

李彦军说,浚县今年的工作就是要突出抓好四项重点工作、打造三个工作亮点、强化三项保障措施,奋力开创科学发展、跨越发展新局面,切实担负起在全市发展中的重任。

四项重点工作包括:一是以大项目建设为抓手,把工业做强。围绕食品工业和家居用品制造两个主导产业,发挥产业招商的主导作用,以产业集群区为重点,紧盯20个超5亿元的在谈项目,确保尽快签约落地;紧盯总投资25亿元的闻台食晶工业园等28个签约项目,力争尽快开工建设;紧盯总投资22亿元的聆海整体家居等在建项目,力争尽快竣工投产。同时,建好融资平台、公共服务平台、技术平台。二是以现代农业发展为抓手,把农业做优。建设鹤浚快速通道生态农业产业带,建设国家农业科技园区、国家农业综合开发现代农业园区、30万亩高标准粮田示范区等3个现代农业产业园区,建设秀田循环经济等9个现代农业示范园。三是以文化旅游产业培育为抓手,把三产做大。以古城保护利用为龙头,加快推进古城肌理保护修复、运河文化遗产带等项目建设,积极运作文化旅游产业园项目,打造古城文化旅游线路,同时把第六届民俗文化节办成精品节会。四是以为民生工程为抓手,把城市做亮。坚持向西发展,重点建设浚州大道西段等城市道路,加快鹤浚快速通道等公路建设,全力推进15项民生工程,加快推进合村并居。

三个工作亮点即:打造粮食高产创建的亮点。完成30万亩高标准粮田示范区建设任务。打造“三化”协调、“四化”同步、科学发展的亮点。大力推进国家农业科技园区、国家农业综合开发现代农业园区建设。打造浚县古城文化旅游的亮点。大力发展民俗体验游、古城观光游、运河泛舟游。

“三项保障措施是指干部保障、作风保障和环境保障。”李彦军说,干部保障就是坚持“人岗相适”,大力选拔敢于创新、敢于争先、敢于攻坚、敢于担当的干部;作风保障就是深入开展党的群众路线教育实践活动,认真解决“四风”问题;环境保障就是按照“简政放权,提速增效”的要求,转职能、优环境,努力把浚县打造成资本聚集的洼地、投资兴业的热土。

浚县:持续创优势 提升促发展

D3版

鹤山区着力打造生态旅游城区

今冬明春绿化2.66万亩

本报讯 (记者 渠稳 通讯员 毕燕周) 12月15日,记者在鹤山区鹤山街铁路东段看到,道路两侧花木茂盛,郁郁葱葱。新栽植的金叶女贞、黄杨、高干石楠、红叶石楠、雪松、大叶女贞等苗木高低错落,整齐划一,把整条马路打扮得更加靓丽,成为一条新的景观路。

鹤山区林业局局长张志华说:“这是一条新投入使用路段。按照区委、区政府‘路修到哪里,就绿化到哪里’的要求,通过我市创建国家森林城市工作,把鹤山街打造成精品绿化路段。目前,鹤山街两旁各2.5米宽的绿化带内,共新栽植了金叶女贞11万株、高干石楠1800棵、雪松1840棵、大叶女贞1000棵,绿化带外新栽植三四米高的北海道黄杨1840棵。”

按照鹤山区委、区政府稳步推进城市建设,尽快搞好城市绿

“创森”进行时
让森林走进城市 让城市拥抱森林

市纪委、市委组织部公布严肃换届纪律要求:
“5个严禁、17个不准、5个一律”

D2版